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Vážení čitatelia! 
Držíte v rukách prvé tohtoročné číslo našich novín. Zmenili sme termín ich vydania. Jar ubehla akosi rýchlo a máme tu 

už krásne letné počasie. Na nasledujúcich stránkach sa dočítate, čo sa udialo za prvý polrok v našej obci. 
Čo nenájdete v článkoch, dokumentujeme a pripomenieme si fotografiami. Všetci, ktorí sa podujatí zúčastnili, môžu 

hodnotiť, že určite boli vydarenejšie ako v roku predchádzajúcom. Ešte v decembri to bol Mikuláš pre deti v kostole, Via-
nočné trhy s ešte väčšou ponukou darčekov a občerstvenia a veľkou návštevnosťou. Vítanie detí do života je vždy milou  
udalosťou. V Trojkráľovom koncerte sa nám predstavili naši speváci a hudobníci pod vedením organistky Radky Petríko-
vej. 21. školský ples zaujal prítomných hneď úvodným vystúpením folklórneho súboru z Mníchovej Lehoty. Fašiangy s už 
neodmysliteľnými zabíjačkovými špecialitami a maškarným plesom boli opäť veľmi vydarené. Po období pôstu sme sa 
pripravovali na Veľkú noc. Upratovanie a čistenie kostola mali na starosti ženy. O vyčistenie verejných priestranstiev 
v obci a pri vstupe do obce od Trenčína aj Bánoviec nad Bebravou sa postarali členovia klubu dôchodcov, ktorí dobrovoľ-
ne ponúkli svoju pomoc. Do „stráženia Božieho hrobu“ sa v tomto roku vo väčšom počte zapojili manželské páry a ženy 
z radov dôchodkýň. Stavanie mája bolo ďalšou udalosťou, kde sa mohli občania a rodiny stretnúť a zabaviť. Máj je aj 
mesiacom, kedy deti pristupujú k 1. sv. prijímaniu. V tomto roku prijalo túto sviatosť sedem detí. Mamičkám a babičkám 
sa deti zavďačili kultúrnym vystúpením ku Dňu matiek v kultúrnom dome. 

Prajeme vám príjemné čítanie našich – vašich LISTOV.
Redakčná rada

Vážení spoluobčania,
začiatok roka sa niesol v pokračovaní starostlivosti o ve-

rejné budovy. V priestoroch kultúrneho domu sme vymaľo-
vali sálu, vestibul a kuchyňu. Kuchyňu sme obložili vkusným 
obkladom a do jej priestorov zakúpili nové kovové regály. 
Do kultúrneho domu sme taktiež zakúpili 140 ks čalúnených 
stolíc a dokúpili 10 ks stolov. V priestoroch obecnej knižnice 
sme inštalovali nové regály na knihy.

Dlhotrvajúca zima preverila aj naše vodovodné potrubie. 
Odstraňovali sme tri poruchy, z ktorých najkomplikovanejšia 
bola dlhoročná porucha na križovatke smerom k p. Režnému. 

Poruchám sa nevyhli ani priestory nájomných bytov. Ich 
dôvodom je nekvalitné vodovodné potrubie, ktoré musíme 
po častiach vymieňať. V nájomných bytoch sme taktiež osa-
dili nové vodomery a inštalovali merače tepla. Nami realizo-
vaná regulácia tepla priniesla prvé ovocie v podobe úspory 
finančných prostriedkov ako v nájomných bytoch, tak aj 
v ZŠ s MŠ a kultúrnom dome.

Pokračovali sme vo výmene svietidiel verejného osvetle-
nia za úsporné LED svietidlá. Nakoľko výmenu zabezpeču-
jeme z vlastných finančných prostriedkov, svietidlá dokupu-
jeme postupne. K dnešnému dňu sme ich vymenili 50 ks. 

Čo sa zrealizovalo v obci za 1. polrok 2017?
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Veľkou investíciou obce, realizovanou z vlastných finanč-
ných prostriedkov, bola rekonštrukcia 400 m úseku miestnej 
komunikácie k futbalovému ihrisku, s napojením na cestu III. 
triedy, smer Bánovce nad Bebravou. Zhotoviteľom bola firma 
Cesty Nitra a suma diela predstavovala čiastku 33.140 eur. 

Prípravy na individuálnu bytovú výstavbu „Za školou“ 
finišujú. V súčasných dňoch riešime odpredaj pozemkov 
stavebníkom. Výstavba komunikácií s inžinierskymi sieťami 
začne v júli a ukončená bude v októbri 2017. 

Ďalšou dôležitou náležitosťou, prispievajúcou k rozvoju 
obce, sú zmeny a doplnky územného plánu. Tieto v súčas-
nosti spracováva firma Arcadia z Dubnice nad Váhom. Ich 

zámerom je koncepčne vytvoriť čo najširší priestor pre vy-
tvorenie územia určeného prevažne na individuálnu bytovú 
výstavbu. Zmeny a doplnky budú spracované na základe 
podnetov a návrhov stavebnej komisie OcZ. 

Budova pošty je dlhodobo v zlom technickom stave 
a svojím vzhľadom nepripomína budovu verejnej inštitúcie. 
Preto Obec Dubodiel zvolala štátny stavebný dohľad, za 
účasti starostu obce a pracovníkov poverených zastupova-
ním Slovenskej pošty ako majiteľa budovy. Pevne veríme, 
že toto stretnutie malo význam a vlastník uvoľní finančné 
prostriedky na jej opravu.

Starosta obce

S P O Z A   Š K O L S K E J   B R Á N Y
Zo školských lavíc

Základnú školu v Dubodiele v školskom roku 2016/17 na-
vštevuje 26 žiakov a materskú školu 24 detí. V školskom 
klube je 26 žiakov a prevádzku sme predĺžili do 15.30 h, 
čím sme sa snažili vyjsť v ústrety rodičom našich žiakov. 

Pozitívnou zmenou bol aj rozvoz obedov zo školskej je-
dálne pre seniorov, ktorý v spolupráci s OcÚ zabezpečoval 
Roman Doktor. 

Na jednotlivých úsekoch nastali personálne zmeny. 
V školskej jedálni začala pracovať od septembra Eva Ko-
pecká. Mária Juráková odišla po 38 rokoch odpracovaných 
v našej organizácii do predčasného dôchodku a vo februári 
nastúpila na voľné miesto Marcela Valková. Emília Ková-
čová sa vrátila 1. februára po dlhodobej PN do pracovného 
pomeru a vymenila Mgr. Renatu Dankovú, ktorá u nás pra-
covala od 1. augusta 2015. V materskej škole počas trvania 
materskej dovolenky p. učiteľky Lenky Žáčikovej zastupuje 
Terézia Prechádzková, ktorá na konci mája získala titul Bc. 
úspešným ukončením štúdia na vysokej škole. Lenke Žáči-
kovej sa 2. mája 2017 narodil syn Maxim. Srdečne blahože-
láme k narodeniu synčeka a prajeme mu do života všetko 
najlepšie.

Počas školského roka od septembra do júna sa ZŠ s MŠ 
Dubodiel prezentovala nasledovnými akciami: oslava 50. 
výročia otvorenia novej školy, vianočná besiedka, koledo-
vanie materskej školy, 21. školský ples, Detský maškarný, 
Hviezdoslavov Kubín, vystúpenie ku Dňu matiek.                                                                               

  V tomto školskom roku sme sa prvýkrát zúčastnili školy 
v prírode, ktorú sme spojili s plaveckým výcvikom. Od 3. do 
7. apríla sme so žiakmi absolvovali týždenný pobyt v Kráľo-
vej, počas ktorého mali 2-krát denne plávanie pod vedením 
skúsených inštruktoriek. Voľný čas detí vypĺňali aktivity, sú-
ťaže, vychádzky do okolitej prírody. Deti sa učili udržiavať si 
poriadok na izbách, čo niektorým spôsobovalo nemalé pro-
blémy. Pobyt v škole v prírode bol pre všetkých príjemnou 
zmenou, prispel k rozvoju samostatnosti, deti upevnili svoje 

priateľstvá, a to medzi sebou, i vo vzťahu k pani učiteľkám. 
Do budúcnosti plánujeme usporiadať opäť školu v príro-
de a využiť tak príspevok Ministerstva školstva SR v sume 
100,- eur na žiaka. Ten sa však poskytuje iba raz za štyri 
roky žiakovi na 1. stupni ZŠ. O tom, že sa deťom páčilo, 
svedčia ich zážitky, ktoré opisujú na stránkach školského 
časopisu Dubáčik.                                                             

Na olympiáde málotriednych škôl v Bobote 2. júna sme 
sa umiestnili na 2. mieste. V kolektívnych hrách futbal a vy-
bíjaná sme taktiež boli druhí. Nepodarilo sa nám obhájiť mi-
nuloročné víťazstvo, napriek tomu sme mali z vydareného 
podujatia radosť.                                                                                         

Čaká nás ešte divadelné predstavenie Emulienka (darček 
ku Dňu detí), školský výlet MŠ – Bojnice,  ZŠ – Piešťany, 
rozlúčka s predškolákmi, vysvedčenie a prázdniny.  

 V tomto školskom roku medzi úspechy zaraďujem, že sa 
nám podarilo zakúpiť 8 počítačov pre žiakov, školské lavice 
a stoličky do jednej triedy (10 lavíc, 20 stoličiek), stoličky 
do školskej jedálne, interaktívnu tabuľu a počítač pre 2. a 4. 
ročník. Tieto pomôcky prispievajú k skvalitneniu výchovno-
vzdelávacieho procesu a tiež zlepšujú estetickú stránku in-
teriéru školy. Pozitívne hodnotím pobyt v škole v prírode 
a ďakujem za prejavenú dôveru rodičom, ktorí prvýkrát zažili 
dlhšie odlúčenie od svojich ratolestí. Ako zvládnu odlúčenie 
deti od svojich rodičov, sme sa obávali, ale naše obavy boli 
celkom zbytočné. Zvládli  to výborne. 

Teší ma záujem zo strany  rodičov, ktorí sa zaujímajú o dia-
nie v škole a materskej škole a sú ochotní pomáhať. Patrí 
im za to naše poďakovanie. 

V budúcom školskom roku 2017/18 je prijatých 8 pred-
školákov do 1. ročníka. Vyhoveli sme všetkým žiadostiam 
rodičov o prijatie dieťaťa do MŠ a prijali sme 7 detí. 

Naďalej plánujeme spolupracovať s DHZ Dubodiel, Klu-
bom žien, Klubom dôchodcov, obecnou knižnicou. 

Ďakujem za spoluprácu zriaďovateľovi obecnému úradu, 
poslancom a starostovi obce Mgr. Antonovi Prechádzkovi.

Mgr. Andrea Malecová

Detský maškarný ples Deň matiek
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Plavecký výcvik

Škola v prírode

V každom období, ak je pekné 
počasie, chodievame s deťmi von 
– do školskej záhrady, do lesíka, na 
vychádzku do okolia alebo na multi-
funkčné a detské ihrisko.

V školskom klube realizujeme via-
ceré príležitostné aktivity.

V jesennom období púšťame šar-
kanov, vytvorených v klube alebo 
prinesených z domu. Zážitkové vy-
chádzky krásne zafarbenou prírodou 
a zbieraním jesenných plodov, ozdo-
bujeme tekvičky a pripravujeme sa 
na „strašidelný večierok“, kde sa deti 
preoblečú za strašidelné postavy, a po-
tom súťažia v rôznych športových, či 
tanečných disciplínach. 

Deti v školskom klube sú aktívne
V školskom klube detí žiaci trávia čas po vyučovaní. Pri hre deti využívajú množstvo spoločenských, stolových, či didaktic-

kých hier. Hrajú sa s rôznymi hračkami a skladačkami. Veľmi obľúbená je u detí hra s legom. Okrem hier využívame čas aj 
na rôznorodé aktivity a záujmové činnosti s rôznou tematikou. Niekedy deti relaxujú aj pri rozprávke a svoje zručnosti a talent 
rozvíjajú pri výtvarných a tvorivých činnostiach.

Deň matiek
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 V zime pripravujeme a nacvičujeme 
program na vianočný večierok. Zimné 
popoludnie si spestríme aj ochutnáv-
kou bylinkových čajov na „čajovom 
večierku“ s tematicky ladenými akti-
vitami, napríklad prezentáciou o čaji, 
kvízom, súťažami a hudobno-pohybo-
vými hrami.

Veľmi sa tešíme, keď napadne sneh, 
kedy sa deti môžu poriadne vyšantiť. 
Staviame snehuliakov, iglu a hráme 
hry na snehu. Samozrejme, najviac sa 
deti zabávajú na sánkovačke. Deti si 
prinesú svoje sánky, boby a lopaty 

a prejdeme na neďaleký  kopec pod 
Kopánku.

Jar začíname v znamení knihy, 
počas marca – mesiaca kníh, posil-
ňujeme čitateľské a literárne aktivity, 
navštívime obecnú knižnicu. Otvára-
me súťaž o najlepšieho čitateľa, ktorá 
trvá až do konca školského roka. Mo-
tivujeme deti, aby sa kniha stala ich 
priateľom. Najlepší víťazi z každého 
ročníka sa tešia hodnotným cenám. 
Niekoľko dní venujeme aj našej Zemi 
a organizujeme činnosti zamerané ku 
Dňu Zeme. Sledujeme prezentácie, 

riešime prírodovedné a ekologické 
otázky, vypĺňame pracovné listy, kvízy 
alebo výtvarne tvoríme. 

V lete si užívame slnečné lúče na 
školskej záhrade a trénujeme športové 
disciplíny na Olympiádu malotriednych 
škôl, ktorej sa každoročne zúčastňuje-
me. Chlapci trénujú futbal a dievčatá 
vybíjanú. Ak nám praje  počasie, naj-
viac obľubujeme pobyt vonku pri lop-
tových a tematických hrách, pri hre 
v piesku a preliezačkách. A hlavne, 
tešíme sa na prázdniny!

                         Vychovávateľka ŠKD 
Mgr. Marta Doktorová

Všetko má svoj čas
hovorí múdre príslovie. „Je čas smiať sa, čas plakať...“ Prišiel i ten, keď naša kolegyňa pani Mária Juráková od-

chádzala do predčasného dôchodku. Ako jediná v histórii školy bola  žiačkou, neskôr zamestnankyňou a mamou našich 
žiakov. (Jej deti chodili do našej materskej školy.)

Do novootvorenej materskej školy nastúpila v roku 1979. Pracovala tu 38 rokov. Počas tohto obdobia sa menil názov 
školy, uskutočňovali sa personálne zmeny: menili sa riaditelia, jej kolegovia (spravidla ženy) a tiež žiaci. Menila sa tiež 
pracovná náplň (školníčka, upratovačka, kuchárka). Čo sa však nemenilo, bol jej zodpovedný prístup k práci, svedomitosť, 
zodpovednosť, ústretovosť, tolerantnosť, láska k deťom, pozitívny prístup k životu.      

 Dovoľte mi poďakovať sa jej i dnes za všetko, čo vo svojom povolaní  urobila pre našu školu a naše deti. Nielen za seba, 
ale i za vás, rodičia a deti. Zároveň jej želám do rokov zaslúženého odpočinku pevné zdravie, lásku a radosť v kruhu rodiny 
a čas venovať sa svojim záľubám. Dvere školy sú i naďalej pre ňu otvorené a veríme, že si nájde čas na návštevu.

                                                                                                                 Mgr. Andrea Malecová

Materská škola v obci bola otvorená v októbri 1979. Na 
pracovné miesto školníčky, ktorá v tom čase bola na mater-
skej dovolenke, sa prihlásila Mária Juráková. Bola prijatá do 
školských služieb a od tohto dátumu, s malými prestávkami, 
ktoré mala počas troch materských dovoleniek, odpracovala 
38 rokov na jednom pracovisku. 

Svoju prácu mala veľmi rada, napĺňala ju. Zodpovedne si 
plnila pracovné povinnosti a svojím bezprostredným a milým 
prístupom si deti vedela získať. 

Aktivity, ktorými žili škôlkari
• 	október – besiedka pre starých rodičov
• 	december – koledovanie v obci • návšteva p. Baláža 

v MŠ a jeho rozprávanie – Spomienky na Vianoce 
(v minulosti) • koledovanie dôchodcom a ženám

• 	návšteva výstavy vlakov v OC Laugaricio

„Teta“ Majka zo škôlky je už dôchodkyňa
Počas dlhoročného pôsobenia na škole prešla viacerými 

kombináciami jej pracovnej náplne z dôvodu vykrytia istých 
medzier. Bola upratovačkou v MŠ, neskôr aj v ZŠ, školníč-
kou, pomocnou kuchárkou. Vedela sa vždy prispôsobiť 
a vydržať, lebo práca upratovačky pri deťoch sa jej napriek 
všetkému zdala tvorivá a všestranná. Vedela sa s deťmi po-
rozprávať, zahrať, obohatiť ich o rôzne historky, premeniť sa 
každý rok na čerta, Luciu, či masku na karneval. Spolu s pani 
učiteľkami pochovávala basu, stavala máj a pomáhala pri 
zachovávaní ľudových tradícií. Vďaka jej výtvarnému preja-
vu obohacovala interiér MŠ svojimi krásnymi výtvormi, na 
ktoré spomínajú už terajší rodičia z čias, keď oni navštevo-
vali škôlku. Bola pravou rukou učiteliek a škôlkarskou ma-
mou určite všetkých ,,dubovských detí“.

Jej celoživotné pracovné nasadenie a pôsobenie by sa 
dalo jednoducho a výstižne vyjadriť jednou vetou: ,,Bola die-
včaťom pre všetko“. Správnym dievčaťom, usmievavým, zho-
vorčivým, rozdávajúcim pocit pokoja a radosti okolo seba. 

Starostlivo sa starala i o areál školy, v ktorom vysádzala 
zeleň a stromy, ktoré nás najmä v letných mesiacoch objí-
majú a dávajú nám príjemný pocit, tak ako deti objímala teta 
MAJKA. 

Prajem jej v mene všetkých zamestnancov MŠ a detí, 
nech si v zdraví a v plnej sile užíva dôchodok a nech na nás 
a našu škôlku a školu nikdy nezabudne. Aj my spomíname 
a budeme spomínať na našu pani školníčku Majku. 

Mária Žáková, zástupkyňa pre MŠ

• 	2-krát návšteva divadelného predstavenia bábkového 
divadla PIMPRLO –  Palculienka,  Emulienka

• 	vo Veľkej Hradnej vystúpenie Šašo Ľuboš ku Dňu detí
• 	jún – Cesta rozprávkovým lesom – Mesto Bánovce nad 

Bebravou • koncoročný výlet – Bojnice, rozprávky B. 
Němcovej na zámku • škôlkarsky výstup na Inovec • roz-
lúčka s predškolákmi
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Súčasťou dnešnej „modernej“ svadby, na ktorej sa mla-
domanželia snažia o zachovanie slovenskej tradície a oby-
čajov, sa stal obradový akt čepčenia. V minulosti svadba aj 
u nás trvala tri dni a čepčenie prišlo na rad ako dominantný 
obradový úkon až v tretí deň svadby. Postupne sa skraco-
val sobášny obrad a hostina, preto sa čepčenie dnes koná 
pred polnocou a je vyvrcholením obradu. Neveste sa z hlavy 
skladá veniec (parta) a následne sa zakladá čepiec. Je to 
symbolická zmena spoločenského statusu v dedinskom pro-
stredí, pri ktorom sa zo slobodného dievčaťa stáva vydatá 
žena. Pre mládenca zase jeho slobodný stav symbolizuje 
pierko a popri začepčení nevesty sa mu zakladá klobúk, ako 
ženatému mužovi.

 Svadba je jedinečný okamih v živote človeka, ktorý pre-
žíva v kruhu rodiny a blízkych priateľov. Dodnes je čepčenie 
nevesty  najrozšírenejším tradičným obyčajom na svadbách. 
Preto sme sa rozhodli využiť náš spevácky talent a hlavne 
oživiť bohatstvo nášho ľudového kroja, ktoré opatrujeme 
v „škrini“ (alebo truhlici, ako sa to u nás v dedine vola-
lo), a oprášiť tak už skoro zabudnutú krásu kroja. 

Ako sme začali:

Najskôr prišlo pozvanie na čepčenie od priateľky. Zaujalo 
ma to natoľko, že som oslovila dievčatá, s ktorými spievame 
a začali sme nacvičovať. Prvé skúšky sme mávali v kostole. 
Keď sme sa cítili pripravené, začali sme spievať na svadbách 
u našich známych, kamarátov, ktorým ďakujeme, že nám 
dali priestor sa predviesť. A ako to už chodí, dobré správy sa 
šíria rýchlo, chceli sme vystúpiť aj mimo Dubodiela... Vznikli 

prvé vizitky, kontakty v salónoch, kvetinárstvach či na so-
ciálnej sieti. Nevesty prejavili záujem o čepčenie na svadbe, 
preto sme museli pridať aj v skúšaní. Preto sme oslovili pani 
riaditeľku A. Malecovú, ktorá nám vyšla v ústrety a nácvi-
ky môžeme realizovať v škole. S krojom a jeho obliekaním 
nám veľmi pomohla pani Ľudmila Doktorová, pre nás teta 
Milka Smolkéch. Kroje nám dokonca aj požičala, keď bolo 
treba, vyprala, a hlavne nás učila obliecť sa do kroja. Tak isto 
aj pani Janka Petríková (Zigová), ktorá nám kroje opravila, 
keďže už majú svoje roky a pani Mária Šťastná, ktorá nás 
učila kroje skladať.

Sme veľmi radi, že naše dubodielske kroje, piesne a zvyky 
sme mohli predviesť pri čepčení nevesty v Trenčíne, v oko-
litých dedinkách, na svadbe na zámku v Bojniciach a v Tren-
čianskych Tepliciach. Čo nás teší je, že ďalšie účinkovania 
máme pred sebou. Čaká nás aj menšie vystúpenie v Drž-
kovciach – na Držkovskej  držke. Teší nás, že máme  veľmi 
dobré a pekné ohlasy, že reprezentujeme našu dedinku 
a zachovávame tradície.

Chcem sa poďakovať dievčatám, ktoré účinkujú v súbore, 
že si nájdu čas na skúšku a vždy prídu s veľkým nadšením. 
Sú to: Alžbetka Petríková, Majka Šťastná, Zuzka Ševcecho-
vá, Monika Trnčáková, Božka Malecová, a moja maličkosť 
Aďa Solčanová. Ale bez chlapov by súbor nebol úplný, preto 
nás hudobne sprevádzajú Vladko Petrík a harmonikár Lukáš 
Valko. Naše poďakovanie patrí rovnako všetkým, ktorí nás 
povzbudzujú a pomáhajú nám a umožňujú nám v súbore 
účinkovať.

Andrea Solčanová 

Folklórny súbor Dubodiel – prebudenie našich krojov
Slovenské obyčaje mali svoju nezameniteľnú úlohu, ktorá sa ani v dnešnej dobe nevytráca. V minulosti práve tradície 

a obyčaje určovali, ako má mladý ženích vypýtať nevestu od jej rodičov, čo sa od neho pred sobášom a počas neho očakáva, 
ako sa majú snúbenci s rodičmi rozlúčiť a pod. Obyčaje nám akoby ukazovali, kto sa má ako správať, čo si určitá príležitosť 
vyžaduje, čo zabezpečilo dobré a čisté medziľudské vzťahy.
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26. decembra, na 2. sviatok vianočný, sme v našej far-
nosti navštívili 31 rodín, ktoré nás prijali s otvoreným srd-
com a započúvali sa do vianočných piesní a básní, ktoré sú 
oslavou narodeného Ježiša Krista. Do 22. ročníka Dobrej 
noviny sa zapojilo 22 detí a 6 sprevádzajúcich osôb.     

Hlavnou oblasťou pomoci tohtoročnej Dobrej noviny bola 
oblasť Etiópie, kde sa začína s výstavbou škôl pre deti 
s rôznymi telesnými aj duševnými ťažkosťami. Ľudia v Afrike 
často vnímajú postihnutie ako prekliatie, trest, no aj vďaka 
nám sa takéto deti nemusia viac skrývať, nemusia sa báť 
pohľadu na seba, a môžu sa ich srdcia začať opäť smiať. 

Srdce bolo symbolom a témou tohto ročníka Dobrej noviny 
„Deti sú srdcom zmeny“, a preto sme sa rozhodli, že aj 
celé adventné obdobie sa bude niesť v tomto duchu, a jedno 
také srdce sme si pripravili aj pre deti v našej farnosti. Keďže 
srdce bolo zatiaľ prázdne, pre deti sme pripravili úlohy, za 
splnenie ktorých si mohli nalepiť farebného motýľa.

Úlohou počas prvého adventného týždňa bolo modliť sa 
spolu s rodičmi detskú modlitbu pri adventnom venci:

Pane daj, aby bol na celom svete mier,
Pane daj, aby len pekné slová šli z mojich pier,

Pane daj, aby sme vedeli prinášať obete,
Pane daj, aby sme mali slnko aj po lete,

Pane daj, aby mamu nehneval fľak na tričku,
Pane daj, aby som dokázal obrániť vždy sestričku,

Pane daj, aby dospelí už pochopili,
že nie škola, no Ty si mi najviac milý.

Pane daj, o čo Ťa prosím v tejto chvíli,
aby sme aj o rok zo studničky čistú vodu pili.
A ešte o jedno Ťa prosím, veď som maličký,

aby všetky deti mali len pekné sníčky.

Druhou úlohou bolo napísať prosby za choré deti v Afrike, 
a za ľudí, ktorí sa o deti starajú. Boli sme naozaj prekvape-
ní, ako sa deti snažili, a aké krásne prosby dokázali svojou 
detskou úprimnosťou napísať. 

V treťom týždni deti kreslili pre africké deti obrázky podľa 
vlastnej fantázie. Poslednou úlohou, ktorú bolo potrebné splniť, 
bolo napísať, čo by deti darovali pod stromček deťom v Afrike. 

Tak ako deti počas 4 týždňov motýľmi zapĺňali srdce svo-
jimi dobrými skutkami, tak  sa aj ich srdiečka napĺňali láskou 
a radosťou z narodenia nášho pána Ježiša Krista. 

Ďakujeme všetkým, ktorí sa zapojili do Dobrej noviny, 
vám deti, rodičom, sprevádzajúcim osobám, všetkým rodi-
nám za milé prijatie. Vďaka vám a farníkom z filiálky Cimen-
ná sa nám podarilo vyzbierať 1.418 Eur.

Ďakujeme a buďme aj my ako deti, ktoré sú srdcom zmeny!
Monika Trnčáková, Janka Petríková

KOLEDOVANIE
„Šťastie zdravie, pokoj svätý, vinšujeme vám“, aj touto koledou sme vám spolu s deťmi ohlasovali radostný príchod Ježiša 

Krista do vašich príbytkov a predovšetkým sŕdc. Ani tento rok sme neváhali, a opäť sme sa s deťmi s radosťou zapojili do 
Dobrej noviny. 

Vo Wieliczke nás čakala prehliadka soľnej bane. Zišli sme 
po úzkom schodisku asi 150 metrov pod povrch. Nadchýna-
li sme sa krásou podzemných priestorov, múdrosťou, dômy-
selnosťou a zručnosťou ľudí, ktorí tu kedysi tvrdo pracovali 
a tvorili. Pre návštevníkov je sprístupnená asi 3,5 km dlhá 
trasa. Nachádzajú sa tu sochy od baníkov, ale aj umelcov, 
galérie a kaplnka. Aj kryštály v lustroch sú vyrobené zo 
soľnej skaly. Podzemné jazierko a zvuky hudby a svetelné 
efekty nás očarili, ale svojou konštrukciou nás v priestoroch 
bane zaujali drevené klenby a výstuhy. Úzke chodby sa stri-
edali s priestrannými halami doplnenými obrazmi vytesaný-
mi v soľnej stene a rôznymi sochami. Výklad sprievodcov 
v poľštine sa snažil p. farár jednej skupine a p. sprievodkyňa 
druhej skupine prekladať, keď sme nerozumeli. V závere 
prehliadky sme sa ocitli v podzemnej kaplnke, jedinej na sve-
te, ktorá je zasvätená sv. Jánovi Pavlovi II. Dokonalosť zážit-
ku nám zabezpečil výstup, vyfáranie banským výťahom.

Potom sme sa prepravili do Krakowa. Navštívili sme Ka-
tedrálu na Waweli. Wawel je srdcom mesta, je to hrad 
s prvkami románskeho a gotického štýlu. Katedrála bola 
miestom korunovácie poľských kráľov, ale aj miestom ich 
posledného odpočinku. Vo vnútri katedrály sa nachádza 
známy oltár sv. Stanislava, patróna Poľska, strieborný sar-

kofág sv. Hedvigy, Žigmundova kaplnka a ďalšie kaplnky. 
V katedrále je zavesený zvon Zygmund, bol odliaty v roku 
1521. Legenda hovorí, že kto sa dotkne srdca zvonu, dočká 
sa splnenia svojho najvrúcnejšieho želania. Tí, čo si trúfa-
li zdolať ešte úzke schody, vystúpili až do veže k zvonu. 
Majestátnosť priestorov katedrály vyvolávala v nás hlboké 
dojmy. Prezretím krýpt a sarkofágov v podzemí katedrály 
sme prehliadku ukončili.

Pokračovali sme prehliadkou starých uličiek Krakowa, 
prezreli sme si bývalú židovskú štvrť Kazimierz, kde bolo 
počas vojny vytvorené židovské geto. Prechádzali sme oko-
lo starých synagóg. Zaujalo nás barokové zábradlie s po-
stavami 12 apoštolov pred  Kostolom sv. Petra a Pavla. Krá-
sa starého námestia charakteristická historickými stavbami 
– Rynek Glowny – veľké stredoveké trhovisko, renesančná 
tržnica Sukiennice (Dom súkenníkov), radničná veža Ra-
tusz alebo nazývaná aj poľská šikmá veža, najznámejšia 
dvojvežová bazilika, „Mariacka Bazilika“ – Mariánsky kostol 
z 13. stor., pomník Adama Mieckiewicza a mnohé ďalšie 
historické stavby a kostoly sme si prezreli podľa vlastného 
záujmu. Z veže Mariánskeho kostola sme počuli ohlasova-
nie celej hodiny hajnalom – trubačom, ktoré je zaujímavé 
tým, že končí v strede melódie.

Naša púť do Krakowa, Wieliczky a Wadovíc
V dňoch 23. a 24. mája sme uskutočnili pútnicko-poznávací zájazd do Krakowa, Wieliczky a Wadovíc.
Púť sme začali v utorok ráno o 4. hod. odchodom autobusu od kostola. Duchovne nás sprevádzal p. farár Mgr. P. Bajzík. 

Históriu Poľska a miest našej púte nám sprostredkovala sprievodkyňa cestovnej kancelárie zo Žiliny, o bezpečnosť prepravy 
sa starali šoféri z Nitry a o všetkých sa staral organizátor púte, pán František Baláž. 
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Večer sme sa ubytovali v Grandhoteli Félix. Druhý deň 
ráno sme začínali svätou omšou, ktorú slúžil v Kostole 
Archa Pána v Kaplnke zmierenia, ktorá je pod loďou kos-
tola, náš pán farár. Kostol nás zaujal ako stavba svojím 
nezvyčajným tvarom. Bol vybudovaný po dlhotrvajúcom 
úsilí kňazov a veriacich. Do vnútra kostola sme nazreli iba 
krátko, aby sme čo najmenej rušili prebiehajúce bohosluž-
by. Obohatení a posilnení na duchu sme sa vrátili do hotela 
na raňajky. Mali sme pred sebou deň návštevy Sanktuária 
Božieho Milosrdenstva a návštevu rodného mesta Karola 
Wojtylu. 

Poľsko je krajinou, odkiaľ vyšlo posolstvo Božieho Milo-
srdenstva prostredníctvom svätej Faustíny Kowalskej do 
celého sveta. 

Zamierili sme preto do Krakowa – časti Lagiewniki, do 
Sanktuária Božieho Milosrdenstva. Bazilika má tvar lode. 
Sväté omše tu prebiehajú takmer nepretržite. Svätyňu tvorí 
hlavný kostol a kaplnky. Korunku Božieho milosrdenstva 
sme sa pomodlili v slovenskej Kaplnke Sedembolestnej 
Panny Márie. Presunuli sme sa do Centra sv. Jána Pavla II. 
Monumentálny chrám nás zaujal netradičným osemuholní-
kovým pôdorysom. Na priečelí je latinský nápis „Nebojte sa. 
Otvorte dvere Kristovi.“ Vo vnútri chrámu je viacero bočných 
kaplniek. V dolnej časti svätyne je dolný kostol, ktorý sa na-
zýva aj kostol relikvií. V strede hlavného oltára je umiest-
nená relikvia s krvou Jána Pavla II. Na stenách kaplnky sú 
vystavené predmety spojené so životom pápeža. Vzácnou 
relikviou v kostole je reverenda, ktorú mal Ján Pavol II. ob-
lečenú počas atentátu Aliho Ağcu 13. mája 1981. V jednej 
z kaplniek sa nachádza náhrobný kameň sv. Jána Pavla II., 
dovezený z Vatikánu, na ktorom je vyobrazený Evanjeliár. 
Horný kostol bol vysvätený v r. 2013. Jeho dominantou je 
mozaiková výzdoba, ktorej autorom je jezuita Marko Rupnik 
a jeho žiaci z Centra Aletti. Mozaiky zobrazujú výjavy 
z pôsobenia Ježiša Krista, ale aj biblické výjavy, ako pre-
chod cez Červené more či zoslanie Ducha svätého. 

Centrum nie je iba pamätníkom a spomienkou na poľské-
ho pápeža, ale je pokračovaním jeho duchovného dedič-
stva. V múzeu sú veľmi vzácne exponáty, dary, ktoré dostal 
Ján Pavol II. z rôznych krajín sveta počas svojej pastora-
čnej činnosti. Dokumentované sú aj zaujímavosti  z jeho  
osobného života, jeho záľuby (turistika, lyžovanie).

Popoludní sme navštívili Wadovice, rodné mesto Karola 
Wojtylu – pápeža sv. Jána Pavla II. V Bazilike Obetovania 
Panny Márie sme obdivovali krstiteľnicu, kde bol pokrstený. 
Sú tam napísané slová: „Na tomto mieste sa to všetko zača-
lo.“ Ako sa tieto slová dotýkajú každého z nás nám pripome-
nul p. farár Bajzík. Múzeum pápeža Jána Pavla II. v rodnom 
dome, kde žil, zobrazuje veľa pamiatok spojených so živo-
tom a dielom budúceho pápeža: rodinné fotografie, kópie 
vysvedčení, dokumenty z neskoršieho obdobia, dokonca aj 
jeho záľuby, lyžovanie, turistiku. Vystavené sú rukopisy jeho 
diel, edície kníh o Jánovi Pavlovi z mnohých krajín sveta, 
súbory fotografií. Postupne sme prechádzali priestormi mú-
zea a sledovali stovky exponátov. Od obnoveného vzhľadu 
bytu z doby, keď tam žil cez ďalšie fázy života. Zaujíma-
vosťou je pištoľ, ktorou strieľal Ali Agča na pápeža. Celú 
výstavu dopĺňajú multimediálne inštalácie. Návšteva múzea 
– úžasný prierez života sv. Jána Pavla II. od narodenia až 
po odchod do večnosti – bola pre nás veľkým poznaním 
a zážitkom. Prispel k tomu aj pútavý výklad sprievodkyne – 
mníšky, ktorý pán farár prekladal.

Každá púť je duchovne obohacujúca, posilňuje našu vieru 
a vedie nás k zamysleniu. Na týchto miestach sme nemys-
leli len na seba, ale aj  na svojich blízkych a známych 
a vyprosovali sme dotyk Božieho milosrdenstva. 

Za dva krásne a hodnotne prežité dni ďakujeme nášmu 
duchovnému správcovi Mgr. Petrovi Bajzíkovi, šoférom za 
bezpečnú cestu, sprievodkyni cestovnej kancelárie a obe-
tavému pánovi Františkovi Balážovi, ktorý celú púť organi-
začne zabezpečil. Vďaka všetkým, ktorí sa podujali putovať.            

Mgr. Ľudmila Šťastná                                                                                   
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Svoju literárnu prvotinu vydala pod názvom Človek člo-
veku človekom. Ide o poéziu, ktorá je zo života – o živote: 
Prvé básne sú spomienky na mladosť, ktoré napísala pred 
viac ako 30 rokmi. 

Čriepky života vystihujú rôzne životné situácie. 
Tu patrí aj báseň Človek človeku človekom, v ktorej sa 

vyznáva, akým šťastím je stretnúť ľudí s dobrým srdcom. 
Časť Maják tvoria básne, ktoré vyjadrujú vzťah k Bohu 
a jeho význam v živote človeka. Mojim blízkym a priateľom 
sú zase osobné príležitostné vyznania svojim najdrah-
ším. V časti Láska na dlani, autorka zachytáva vzťah medzi 
mužom a ženou. Radosti i bolesti, ktoré sprevádzajú každý 
partnerský vzťah. 

Ako píše v básni: „Sklamania, zrady vždy bolia, no životy 
sa nimi nekončia. Na všetko platí jeden liek, len láska láska-
vá zachráni tento svet.“

Človek človeku človekom
 
Človek človeku človekom –
niekedy zdajúc sa ťažké,
radšej sa odvrátiť od neho,
tváriť sa ľahostajne.
 
Alebo „premúdrelý“ výzor nasadiť,
nikoho a nič nehodnotiť...,
úsmevom či kývnutím hlavy povzbudiť?
„No prepáč, vieš kto som ja?“
To robia tí, čo nie sú „ničím“. Možno...
 
Človek človeku človekom –
niekedy zdajúc sa ťažké,
no stačí úsmev či kývnutím hlavy povzbudiť
a je to jasné:
kto NIEKÝM a kto NIČÍM je.
 
Možno mám občas v živote šťastie,
že nestretám iba „géniov“ našťastie,

ale i tých „obyčajných“, čo celí človečinou smrdia,
majú otvorené dokorán pre druhých svoje srdcia.
 
Spoznala som drobnú osôbku,
čo pomohla mi krôčik po krôčku
rozlúskať môj problém 
zabalený v oriešku.
Pokoj a láskavosť na mňa sadli,
keď s rozvahou a pokorou 
dávala mi rady.
Zákony prírody rešpektuje,
v súlade s nimi existuje.
„Lekár lieči – Pán Boh uzdravuje,“
to je jej životné krédo,
keď ordinuje.
Človek človeku človekom,
to je najvzácnejší obraz,
takýmto vzácnym človekom
je pre mňa každý, 
čo druhého si ctí a váži.
                                             Blažena Urbanová

Predstavujeme prvú básnickú zbierku Blaženy Urbanovej
Blažena Urbanová pochádza z Veľkej Hradnej, narodila sa 6. 10. 1964. Pracovala na Daňovom úrade v Trenčíne. Dnes žije 

s manželom a deťmi v Dubodiele. Tu tvorí svoje básne. Písanie je pre ňu dar. Vidí a vníma život bez príkras. Úprimnosť, dob-
rota a láska v jej veršoch čitateľa obohacujú, mnohé aj po zatvorení knižky sa nám vynárajú v pamäti, chceme si ich zarecitovať.

Čítaním básní Blaženy Urbanovej nazeráme aj do najtaj-
nejších zákutí jej citlivej duše. Odkrýva, komu patrí jej srdce, 
nevyhýba sa ťažkostiam, bolesti, vyznáva sa z túžby po lás-
ke, porozumení, verí v priateľstvo, jeho silu a v dobro človeka. 

Jej veľkým, ale tajným snom bolo vydať zbierku básní. 
Život ju prekvapil, ale zároveň otvoril dvere k novým mož-
nostiam. Básne, ktoré písala s láskou, vo voľnom čase, len 
tak, pre radosť, vydala v roku 2016 v prvej básnickej zbierke. 
Zbierku dopĺňajú ilustrácie žiakov ZUŠ v Košiciach pod ve-
dením výtvarníka Mgr. M. Hanáka.

Vám, našim čitateľom, poslala naša poetka titulnú báseň, 
ktorú uverejňujeme. Prajeme jej veľa zdravia a radosti pri 
ďalšom rýmovaní, aby sme sa mohli tešiť z ďalšej tvorby. 

(Kto by mal záujem zakúpiť si básnickú zbierku p. Blaženy 
Urbanovej, nech kontaktuje tel. č. 0904 045 136).

Mgr. Ľudmila Šťastná

Spomienky na krásne vianočné dni a na milé  stretnutia  umocnili členovia Klubu 
dôchodcov a členky Klubu žien spoločným posedením, ktoré bolo 28. decembra 
2016 v kultúrnom dome. Tešili sa nielen z veľkej účasti členov a prítomnosti starostu 
obce a duchovného správcu farnosti, ale krásnymi vianočnými piesňami a meló-
diami nás potešili Mgr. Šebáňová a jej žiačka, študentka spevu na konzervatóriu 

Spoločné posedenie Klubu dôchodcov a Klubu žien
Kristína Matúšová z Trenčianskych 
Mitíc a Bibka Stopková. Posedenie pri 
kapustnici nám spríjemňovala aj naša 
Dubienka. 

Slávnostné vianočné chvíle – to je 
balzam na dušu nielen starším, ale 
každej generácii. Je to čas obdarova-
nia, rozdávania pokoja, lásky a radosti. 
A také milé a úprimné boli aj žela-
nia v príhovoroch starostu obce Mgr. 
A. Prechádzku a dôstojného p. farára 
Mgr. P. Bajzíka.

Stalo sa už zvykom, že na začiat-
ku nového roka si želáme navzájom 
šťastie, prajeme si zdravie, úspechy 
v osobnom živote, práci a v medziľud-
ských vzťahoch. A v neposlednom 
rade prajeme si lásku a úctu človeka 
k človeku. Zo stretnutia sme odchá-
dzali šťastní, že sme sa stretli a za-
bavili v krásnej atmosfére. 

Mgr. Ľudmila Šťastná
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Medzinárodný deň žien je dnes skôr 
dňom vyjadrenia úcty všetkým ženám, 
ktoré nesebecky a popri svojej práci 
vykonávajú aj druhú zmenu v domác-
nosti a všetko, čo s ňou súvisí. 

Každá žena, či už doma s rodinou, či 
v práci, sa usiluje každý deň plniť svoje 
povinnosti. Stará sa o to, aby kolobeh 
života nikdy nestratil svoju silu a neza-
stal. 

Máločomu v našom živote a osobit-
ne v našich vzťahoch môžeme priradiť 
prívlastok trvalej hodnoty. Hodnoty, 
ktorej cena rastie práve vtedy, keď iné 

Stretnutie na Medzinárodný deň žien
hodnoty miznú z nášho zorného uhla 
a zo života vôbec. Každý potrebuje 
niekoho, koho môže mať rád, a kto má 
rád jeho.

Aj preto je Medzinárodný deň žien 
skvelou príležitosťou dať všetkým že-
nám najavo svoju lásku, sympatie, 
poďakovanie. Poďakovanie za to, čo 
už v živote vykonali a ešte vykonajú. 
Preto aj v mene vašich detí vám ďaku-
jem za každé milé slovo, bozk, úsmev, 
povzbudenie, ale aj pokarhanie, lebo 
aj to občas patrí k životu, aby človek 
nezablúdil.

Viete, že...?
Architektom novostavby kaštieľa pre markgrófa Pal-

lavicini v osade Patrovec, bol slovenský architekt ne-
meckého pôvodu, Franz Wimmer. 

Narodil sa v roku 1885 v Bratislave. Bol jedným zo štyroch 
detí v rodine Adolfa Wimmera, váženého občana mesta, ria-
diteľa prvej prešporskej sporiteľne. 

Vysokoškolské vzdelanie v odbore architektúra nadobudol 
na Technickej univerzite v Mníchove. 

Na scéne sa prvýkrát objavil v roku 1909 realizáciou scho-
dov a oporného múra pri Dóme sv. Martina. V roku 1914 
odišiel ako dobrovoľník na balkánsky front. 

Krátko bol ženatý s mníchovskou maliarkou Valerie Heller-
Spiess. 

V roku 1918 začal spolupracovať a architektom Andrejom 
Szönym a v roku 1921 si vybudovali spoločný ateliér na Mi-
chalskej ulici v Bratislave. V roku 1929 prijal Wimmer miesto 
na Vysokej škole technickej v Prahe. Bol vymenovaný za 

Výročia v roku 2017
1947   	zriadená pálenica u Aladára Cimpricha
1957   	založenie skupinového JRD, malo 5 členov
1967   	založenie organizovaného stolného tenisu v obci
1967   	regulácia potoka cez dedinu, upravenia prameňa na  

Salaši, výstavba budovy MNV a požiarnej zbrojnice
1967–1970 melioračné práce, odvodnenie chotára obce
1977   zlúčenie JRD Dubodiel, Veľká Hradná a Trenčianske 

Mitice, názov JRD Podhorie, sídlo Trenčianske Miti-
ce (zlúčenie trvalo do r. 1993)

1997   	od januára sa poľnohospodárske družstvo Dubo-
diel integrovalo do poľnohospodárskeho podniku 
SPOLAGRO, s.r.o.

1997   ocenenie Františka Reháka pri príležitosti 30. výro-
čia založenia organizovaného stolného tenisu

1997   1. augusta ukončil svoju činnosť NITRATEX v obci
        	 posledný októbrový deň bol na prednom cintoríne 

postavený nový kríž (pôvodný z roku 1933), drevo 
poskytol Ing. R. Laššo, kríž zhotovil Ing. M. Obst, 
ostatné práce vykonal starosta  D. Šťastný s pra-
covníkmi obecného úradu a s pracovníkmi VPP

	 v obci boli rozmiestnené farebne odlíšené smetné 
nádoby na triedený zber skla, plastov

K úprimnému želaniu od starostu 
obce dostala každá žena kvietok ako 
poďakovanie. V príjemnej pohode sme 
si vychutnali občerstvenie z kuchyne 
miestneho zariadenia Allpresso pod 
vedením vedúcej pani M. Jasnickej. 
Dobrá nálada a spomienky pri recito-
vaní veršov bývalého učiteľa J. Miku-
šinca nám pripomenuli, ako život rých-
lo plynie. 

Rozchádzali sme sa so želaním, aby 
aj všedné dni boli plné pohody a ľud-
ského šťastia.

Mária Petríková

profesora na Katedre stredovekej architektúry, v nemeckej 
sekcii, kde pracoval až do roku 1945. 

Pred príchodom ruského frontu odišiel z Prahy do Mní-
chova. Do Bratislavy sa už nikdy nevrátil. Jeho rodina bola 
po oslobodení Bratislavy v apríli 1945 pre nemecký pôvod 
vysťahovaná z ich domu na Michalskej ulici a internovaná 
do tábora v Petržalke. 

Franz Wimmer zomrel v roku 1953 v obci Lochham pri 
Mníchove. Pochovaný je v obci Passing.
Z tvorby Franza Wimmera: 

• úprava Rudnayovho námestia v Bratislave
• kostol reformovanej cirkvi na Námestí SNP, Bratislava
• rodinný dom dr. Fleischhackera, Bratislava
• pamätník obetiam 1. svetovej vojny , Bratislava 
• vila dr. Cabána, Bratislava
• Villa Anna, Piešťany
• Kúpalisko Eva, Piešťany
• vila MUDr. Szamáka, Bratislava
• vila MUDr. Dérera, Bratislava a iné.

Mgr. Anton Prechádzka

	 púte do Svätej zeme sa zúčastnili dve naše obyva-
teľky – Anna Tašárová so sestrou Margitou Judinyo-
vou, zážitky nám priblížili v LISTOCH (december 
1997)

Pred 35 rokmi v r. 1982 
• 	sa začalo s výkopom studne na cintoríne a budovať betó-

nové smetisko
• 	výstavba cesty na Veľkú Hradnú

Pred 25 rokmi v r. 1992 
• 	boli otvorené súkromné predajne POLLUX, Jaroslav 

Varšányi v marci, v máji VIL-MAR Ľudmila Chrenková, 
predajňa potravín a rozličného tovaru v starej fare p. 
Maninová zo Zlatník, vo februári pekáreň v starej fare, p. 
Bulík, predajňa BOTEX, p. Bolfa v priestoroch urbárskej 
budovy

•	 18. 3.1992 zomrel dekan Jozef Mikula (narodil sa 10. 3. 
1925)

Pred 15 rokmi v r. 2002     
• 	11. 8. 2002 – vysvätenie nového kríža v hornom konci 

obce (pôvodný z roku 1964)
• 	november 2002 – výmena okien na kostole

                                   Mgr. Ľudmila Šťastná
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Starosta obce sa v príhovore poďa-
koval všetkým, ktorí sa podieľali na 
rozvoji stolného tenisu. Predovšetkým 
Františkovi Rehákovi, ktorý ho založil. 
Pohár za rozvoj stolného tenisu udelil 
Antonovi Kováčovi, Stanislavovi Judi-
nymu a Františkovi Chrenkovi.

Pri tejto príležitosti sa uskutočnil 
tradičný turnaj v stolnom tenise. 

Turnaja veteránov nad 60 rokov sa 
zúčastnilo 5 hráčov. 

Oslavy 50. výročia organizovaného stolného tenisu v obci

Oživenie stolného tenisu v obci nastalo 
návratom Františka Reháka v roku 1966 
do rodnej obce. V predchádzajúcich ro-
koch sa hral stolný tenis len občas. Ale na 
Vianoce, keď sa poschádzali študenti a ro-
dáci domov, hrali tradičný Vianočný turnaj. 

F. Rehák sa hneď pustil do organizovania stolného teni-
su. V starom kultúrnom dome bývali rozostavené 3-4 stoly, 
ktoré boli stále obsadené. Pre veľký počet záujemcov sa p. 
Rehák nemohol každému nejako odborne venovať, preto 
boli väčšinou všetci samoukovia, ktorí sa učili hrať stolný te-
nis aj s chybami. Niektorí hráči hrali len obranu, „odkukanú“ 
od  Reháka, iní sa snažili hrať útočne. Nebolo takého hráča, 
ktorý by ovládal oboje. 

1935 – začiatky stolného tenisu v obci – Jozef Hromník, 
Michal Judiny, Anton Petrík, František Ďurčo, Ladislav 
Domček  
Prvý stôl – školské tabule položené na katedre
Prvý ping-pongový stôl – zhotovil miestny stolár Aladár 
Cimprich asi v r. 1937 na podnet vdp. dekana Pavla 
Bezáka
Okresné turnaje stolného tenisu v Bánovciach nad 
Bebravou
Zúčastňovali sa ich: L. Domček, J. Kamenec, M. Petrík, 
F. Uher, A. Mikula, J. Ország,  F. Országh, C. Rehák, F. 
Rehák,  V. Petrík – pravidelne obsadzovali popredné miesta
1967 – organizovaný stolný tenis – František Rehák 
prihlásil stolnotenisové družstvo Dubodiela  do okresnej 
súťaže Trenčianskeho okresu 

Z histórie stolného tenisu v obci

V marci 2017 usporiadal STK Dubodiel v spolupráci s obecným úradom oslavy 50. výročia organizovaného stolného tenisu 
v Dubodiele. Osláv sa zúčastnili bývalí hráči, ktorí začínali so stolným tenisom, ako aj bývalé úspešné hráčky a hostia. Pri tejto 
príležitosti bol vydaný bulletin, v ktorom sú obsiahnuté mená hráčov a údaje od začiatkov stolného tenisu v obci. Návštevníci 
si mohli prezrieť aj výstavku fotografií z turnajov.

Výsledky: 1. miesto Anton Ďurech 
                 2. miesto Viliam Petrík
                 3. miesto Jozef Hlobeň
Do turnaja neregistrovaných hrá-

čov sa zapojilo 17 hráčov. Po napína-
vých, pekných zápasoch víťazom tur-
naja sa stal Martin Kováč, 2. miesto 
patrilo Stanislavovi Judinymu a na 3. 
mieste skončil Stanislav Petrík. 

Víťazi získali pohár a pekné vecné 
ceny, ktoré darovali sponzori. Všet-

kým, ktorí sa podieľali na príprave 
a organizovaní tohto športového po-
dujatia, patrí veľká vďaka.

V ročníku 2106/2017 stolní tenisti 
obsadili v 5. lige okresnej súťaže 9. 
miesto, čím sa udržali v tejto súťaži aj 
v ďalšom ročníku. O tento úspech sa 
postarali hráči: Mgr. Anton Prechádz-
ka, Anton Kováč, František Chrenko, 
Vladimír Repa, Ladislav Petrík, Ľuboš 
Prechádzka a Vladimír Petrík.

                                     Anton Kováč

Spomienky na začiatky organizovaného stolného tenisu
Netrvalo dlho a niektorí jednotlivci sa zlepšili natoľko, že 

p. Rehák prihlásil Dubodiel v roku 1967 do okresnej súťaže 
v Trenčíne. Súpermi v súťaži boli družstvá z Ekonomickej 
školy Trenčín, Ľuborča, LO Trenčín, Trenčianska Teplá „B“, 
Trenčianske Teplice a iné. Súťaž začali hrať František 
Rehák, Viliam Petrík, Ján Országh, Jozef Petrík, Anton 
Ďurech, Edo Gálik z Trenčína a ďalší. 

Postupne začala dorastať nová generácia hráčov – Sta-
nislav Judiny, František Chrenko a iní, ktorí už ovládali aj 
moderný útočný úder, tzv. topspin, a tak postupne starší 
hráči okrem Reháka skončili so súťažným stolným tenisom. 
Naďalej sa však radi zúčastňovali tradičných stolnoteniso-
vých turnajov.
                                                                         Viliam Petrík

Zloženie družstva: 
Hrajúci tréner: František Rehák
Hráči: Ján Országh, Viliam Petrík, Jozef Kamenec, Michal 
Petrík, Bernard Petrík, Jozef Petrík (Zigových), Anton 
Ďurech, Edo Gálik z Trenčína
VÍŤAZI  STOLNOTENISOVÝCH TURNAJOV
do roku 1978 celkom 20 víťazstiev František Rehák 
r. 1979 Anton Ďurech 
r. 1980, 1981 František Rehák 
r. 1982 František Chrenko 
MAJSTRI OKRESU
Margita Judinyová – v roku 1969 za žiačky aj ženy
Karol Malec – v roku 1972 za žiakov
Muži:	 v roku 1972 František Rehák 5. miesto 
          	 v roč. 1994/1995 Ing. Stanislav Judiny 3. miesto 
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Krajskú súťaž 1974/1975 hrali ženy v zložení: 
Margita Judinyová, Eva Doktorová, Mária Judinyová a  Maja 
Ševčíková z Trenčína
1990 – STOLNOTENISOVÝ KLUB DUBODIEL
vedenie klubu: Anton Kováč, Ing. Stanislav Judiny
2001/2002 – predseda oddielu Anton Kováč, vedúci oddielu 
Ladislav Petrík
Výsledky turnaja konaného pri príležitosti 30. výročia 
25. januára 1997
Žiaci: 1. Martin Kováč, 2. Braňo Malec, 3. Michal Červený   
Muži: 1. Ing. Stanislav Judiny, 2. Anton Kováč, 3. Mgr. Anton 
Prechádzka

Veteráni: 1. František Rehák, 2. Anton Ďurech, 3. Vladimír 
Petrík    
Víťazi putovného pohára, ktorý venoval František 
Rehák mládeži do 16 rokov
1997  M. Kováč
1998  M. Červený
1999  M. Kováč
2000  M. Kováč
2001  M. Kováč
Od ročníka 2001/2002 hrajú v zložení: Mgr. Anton Prechádzka, 
Anton Kováč, František Chrenko, Vladimír  Repa, Ladislav 
Petrík, Ľuboš Prechádzka, Vladimír Petrík až doteraz

Mikuláš 

Vianočné trhy –  jedna z najkrajších a najviac navštevovaných obecných akcií

FOTOGALÉR IA



Futbalový turnaj O pohár starostu obce

Fašiangy, Turíce, Veľká noc príde... (prišla) 
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A máme tu leto. Obdobie prázdnin a dovoleniek. Prajeme vám, aby ste si ho užili. Deťom prajeme 
príjemné chvíle v kruhu rodičov a starých rodičov. Čo najviac slnečných dní, nech sú prázdniny nielen 
časom oddychu a hier, ale aj novým poznaním. A nezabúdajme ďakovať za úsmev, lásku, priateľstvo 
a každý nový deň, ktorý máme pred sebou.

Redakčná rada 

Stavanie mája 


